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T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE ACIKOGRETIM ONLISANS
PROGRAMLARI MEZUNLARININ LiISANS OGRENIMINE

DIKEY GEGIS SINAVI (DGS)
30 HAZIRAN 2019

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.






Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puanimizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6
katsayisi ile garpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.
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5. A, B ve C birer rakam olmak lizere, 7.
CB9
- BeA isleminin sonucu kagtir?y

4AC A) 3 E) 7
olduguna gore, toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
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olduguor@ijr{s\;-b carpimi kagtir?
A) 100 e§?32 C)16 D) 18 E) 20
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olduguna gore, x kagtir?

A)—6 B)—4 C)-—2

2 Diger sayfaya gecginiz.
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9. a, b ve c birer dogal sayi olmak lzere, 11. x ve y pozitif gercgel sayilari i¢in
° ifadesinin ¢ift sayi,
. ifadesinin tek sayi
oldugu biliniyor. esitlikleri veriliyor.
Buna gore, Buna gore,

| A) 60 E) 120
Il.
M.
o N N
ifadelerinden hangileri ¢ift sayidir? %\/1/
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll (8{‘
D) Il ve llI E) I, Il ve lll O\<°

12. x ve y gergel sagé(ﬁ;iﬂ‘.
O

Y
oldugm@dra%agldaki siralamalardan hangisi
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Diger sayfaya gecginiz.
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13. Sifirdan farkl a, b ve c gergel sayilari i¢in

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, carpimi kagtir?

A) B) C) D) 18

E) 36

15.

Diger sayfaya gecginiz.
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16. x ve y gergel sayilari igin olmak lzere, 18. (an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin
1 iglemi

biciminde tanimlaniyor.
bigiminde tanimlaniyor.

olduguna goére, allb igleminin sonucu kagtir?

A) B) C) D) E)

17. Gergel sayilar kimesi tGzerinde
fonksiyonlari igin

5 Diger sayfaya gecginiz.
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19. Sayi dogrusu Uzerindeki bir k tam sayisina uzakliklari
esit olan farkli iki tam sayiya k-simetrik sayilar denir.

Ornegin; 1 ve 3 sayilari 2-simetrik sayilardir.
Birbirinden farkh a, b ve ¢ tam sayilari igin,
e ave b sayilar 3-simetrik sayilar,
e ave c sayllari 4-simetrik sayilar,
e b ve c sayilari 8-simetrik sayilar

olduguna gére, a, b ve ¢ sayilarinin say1 dogrusu
lizerinde gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) >
0a cb
B) « ,
Ob c a
C)

21. Ug basamakli ABC ve BCD dogal sayilarinin toplami
dort basamakli DCBA sayisina esit olduguna gére,
toplami kagtir?

A) 11 B) 12 D) 14 E) 15

N .
vagonlu bir trendeki her bify2go n fazla 20
inebilmektedir. Bu tr ik olan her iki

i toplam yolcu@smq\ 5 oldugu biliniyor.

0y

-- 2
Buna gore, trendi@r@ olcu sayisi en az kag

olabilir?

+~
A) 52 B{@ (\6 )60 D) 63 E) 65

Diger sayfaya gecginiz.
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23.

24.

Bir grup cocuk belirli sayidaki erigin tamamini esit
sayida paylagsmis ve her biri kendi eriklerinden iki
tanesini yemistir. Gruba daha sonra katilan Ali'ye,
ellerinde kalan eriklerden birer tane verdiklerinde
gruptaki herkesin elinde esit sayida erik oldugu
gorulmustar.

Buna gore, baslangigtaki erik sayisi agsagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 30 B) 36 C)42

D) 48

E) 54

Duygu Ogretmen, yapacag! bir
o6grenciye 4’er tohum diisece
tohumu sinifa getirmistir. Anc

icin Mer bir

‘0 sinifa gelmemistir. Duyg

gelen tim 6grencilerine getirdigi tohumlarin tamam
20 égrincinin her birine 7’ser tohum, k ale!

25. Bir marangoz 3 ayakli sehpalar ve 4 ayakli masalarin
montajini yapacaktir. Montaji yapilacak masa ve
sehpalarin toplam sayisi, bu masa ve sehpalara
takilacak toplam ayak say&inin % 32’si kadardir.

Bu montaj iglemi icin
kullanilacagina gére, m
masa sayisi kagtir?

A) 10

26. Haftanin her gu "“r*izme&eren yeni agilmis bir géz
kliniginde sad { W% eliyati yapildigi ve ameliyat

olan her hagf&nin iMhafta sonra klinige tekrar gelerek
kontrol hj ti bl bilinmektedir. ilk haftadan sonra
her gaiOve ntrol hem ameliyat hizmeti veren bu

, illci]afta glinde ortalama 9 hastaya sadece

e

X izmeti verilmistir.
>

Ilkipd¥*hafta giinde ortalama 15 hastaya hizmet veren bu
I

<
@“\\ \{?inikte ilk 3 haftada toplam 154 hasta ameliyat
AQ

mustur.

Buna gore, bu klinikte iiglincii hafta glinde ortalama
kag hastaya hizmet verilmistir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

7 Diger sayfaya gecginiz.
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27. Birer abileri olan Kerem ve Mert isimli iki arkadas 28.
arasinda asagidaki konusma geciyor.

Kerem:

- Benim abimle aramdaki yas farki, senin abinle
arandaki yas farkiyla aynidir.

Mert:
- Ben dogdugumda senin abin 13 yasindaydi.

ari renkli
Kerem: i 6 ( de) calisan

- Ben dogdugumda senin abin 7 yasindaydi.

mavi renkli saat

Kerem bugiin 15 yasinda olduguna gére, bu dért basliyorlar.

kisinin bugiinkii yaslar toplami kagtir?

A) 68 B) 71 C)74 D) 77 E) 80 2.00'yi gésteriyor.

\
u iki saatin gosterdigi saatler at da 4 saat fark
dugu bir anda, sari renkli saa@éag}gakllerden

gisini gosteriyor olamaz
\’&§10 00 E) 12.00

0 B) 06.00 C)&ﬁo

8 Diger sayfaya gecginiz.
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29. Her giin ilk otoblsiin 07.00'de gegtigi bir duraktan her
45 dakikada bir otobus gegmektedir. Yapilan yeni bir
diizenlemeye gore ilk otoblstin yine 07.00'de gectigi
bu duraktan her 50 dakikada bir otobiis gegmeye
baslamistir. Bu yeni diizenlemeden haberi olmayan Veli,
eski diizenlemeye gore otoblsiin gegecegini distindigu
saatten 5 dakika 6nce duraga gelmis fakat Veli duraga
geldikten 20 dakika sonra otobiis gelmistir.

Buna gore, Veli’'nin duraga geldigi saat
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 08.25 B) 09.10 C)09.55 D)10.40 E) 11.25

30. Mustafa, sinifindaki erkek 6§
dgrencilerin sayisina oranini h

Zeynep’i saymay! unutuyor ve sonucu buluyor.

Zeyn?ise ayni orani hesaplarken ken
L

ugutu
bﬁ

D) 50 \%\«
& C&
xQ QN
NESE
N
Q)
B

31. Ceren, telefonundaki bir uygulamayi kullanarak yasadigi
cevrede bulunan 2 + 1 kiralik daireleri arastiriyor. Bu
uygulama, bazi 6zellikleri secip “Ara” tusuna basinca
segcilen 6zelliklere uygun d&n sayisini buluyor. Ceren’in
bu uygulamayla yaptig a ve bulunan ilanlarin
sayisi asagida verilmisti

uygulamada, Ceren’in ya§?élb| [ /léekl esyall
ite iciolan 2 41 klralds yisi toplam

93

Buna gore, Cere@@\nada 2 + 1 kiralik

ozelligi ile birli yali hem de site i¢i
ozelliklerini ¢ @t”@erse toplam kag tane ilan

bulunur’?\rb. S\\Q
A) 11 OK B{%\ C)15 D) 17 E) 19

Diger sayfaya gecginiz.
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32. Eda ile Feride dogrusal bir yolda A noktasindan ayni 34. Bir markette satilan ug¢ ¢esit meyvenin kilogram alis
anda sabit hizlarla B noktasina dogru harekete basliyor. fiyatlari ve bu meyvelerin satisindan elde edilen kéar
Eda, B noktasina ulastiginda durmadan ayni sabit hizla oranlari tabloda, satilan bu meyvelerin agirliklarinin
geri dénlyor ve bir stre sonra Feride ile karsilasiyor. kilogram cinsinden turlerigg gére dagilimi ise dairesel

Eda’nin Feride ile karsilastigi noktanin A’ya olan grafikte gosterilmistir.
uzakligi, B’'ye olan uzakhiginin 4 katidir.

Buna gore, Feride’nin hizinin Eda’nin hizina orani
kagtir?

A) B) C) D) E)

N
Bu meyvelerin tam satisindan 270 Tk@elde
edildigine gére, topla kilogram po@

AN

atilmistir? o
B) 180  C)200 g&ao E) 240

) 160

\\Q} \’b(Q
AR
o

33.

Beri kagtir? sQ(b .\%"'
Ny
D) 3% S 30
S &
N\
& ©

10 Diger sayfaya gecginiz.




@19-DGS/SAYISAL w
35. Asagidaki sekilde bir bankaya ait 15 kiralik kasanin 36. Gorundmleri ayni olan 5 agirh@in her birinin Gzerinde
g6rinuma verilmistir. Bu kasalardan dolu olanlarin 2 kg yazmaktadir. Bu agirliklardan sadece bir tanesi
Uzerinde siyah etiket, bos olanlarin Gizerinde ise mavi gercekte 2 kg iken diger dort agirliktan ikisi 1,9 kg, ikisi
etiket bulunmaktadir. de 2,1 kg'dir.
Buna gore, bu bes agi stgele segilen l¢
agirhigin toplaminin 6 k sihgr kagtir?
A) C) E)
N
<
NS
N
o
N
. ,1,0
A\
Bir banka musterisi, bu bos kasalardan alt alta ve \\\ (b’lz
yana olan 2 tanesini kiralamak istiyor. \\(51’ (0(0
Buna gore, bu miisteri kag farkli se¢im yapabilir? Q\(\ (\\\
N
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37.

37. - 38. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

39. - 40. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Her dersten bir ara sinav ve bir final sinavinin
uygulandigi bir okulda, bir 6grencinin dersteki basari
puani hesaplanirken o dersin ara sinavindan aldigi
notun % 40" ile final sinavindan aldigi notun % 60"
toplanmaktadir. Basari puani 40 veya Uzeri olan bir
6grenci o dersten basarili, 40'in altinda olan bir 6grenci
ise basarisiz saylimaktadir.

Asagidaki tabloda, ayni dersi alan tg¢ édrencinin her biri
tam sayi olan ara sinav ve final sinavi notlarindan
bazilari verilmistir.

Ara Final
sinav | sinavi
Aysu 20
Didem| 90 50
Ebru 60

Didem’in basari puani Ebru’
olduguna gore, Ebru’nun ar

A) 60 B) 65 C)70

018 yilinda satilan cep
Isinin 2017 yilina gére
erilmistir.

Bir elektronik magazasi
telefonu, tablet ve bilgi
artis ylzdeleri asagidaki

p telefonu, tablet

sagidaki dair)i}Q
2)

Cep
telefonu

39. By mag a 2017 yilinda satilan cep telefonu sayisi
800
e;(bk@}"
Q"\\ @) 2000 B) 2300 C)2600 D)3000 E) 3300
5 @
O D
O

uguna gore, 2018 yilinda satilan tablet sayisi

40. Bu magazada 2018 yilinda satilan bilgisayar sayisi

2017 yilinda satilan bilgisayar sayisindan 1200 adet
fazla olduguna gore, 2017 yilinda satilan tablet sayisi
kagtir?

A) 2000 B) 2100 C)2200 D)2300 E) 2400

Diger sayfaya gecginiz.
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41. - 42, sorulan asagidaki bilgilere gore I 43. - 44, sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Alper ile Basak’in; 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9 ve 12 sayllariyla
numaralandiriimig 8 topun bulundugu bir torbadan ikiser
top ¢cekerek oynadiklari oyunun kurallari agagidaki
gibidir:
e Cektikleri toplarin numaralari toplami birbirine
esitse, numaralari garpimi biyuk olan oyuncu
oyunu kazanir.

Yukaridaki r, ortada 5 mavi ve

e Cektikleri toplarin numaralari ¢arpimi birbirine en altta ise 5 Kk tadir. Bu balonl|
esitse, numaralari toplami buyuk olan oyuncu ok ile patlatiimasi
oyunu kazanir. asagida verilmistir.

e Her iki sart da saglanmazsa, oyun berabere biter. e Herisabetli atista i amaktadir.

e Patlatilan bir balonun rengi moré%e 1, mavi ise 2,
kirmizi ise 3 puan kazaniimakt&dir.

Birinci atistan sonraki h%lar patlatilan
alonun rengi bir 6nce~\gat n balonun rengiyle
I ise fazlada[‘]@apb@\zanllmaktadlr.
N
N
S F
A) 16 B) 18 C)24 27 E) 36 O (0(\

\S
s S

41. Alper’in cektigi toplarin numaralari ¢arpimi 32'dir.

Oyunu Alper kazandigina gore, Basak’in ¢ektigi
toplarin numaralari ¢arpimi kactir,

\Z
O
*\ AQ isabetli atis sonunda sekildeki goriiniim elde

edildigine gore, en fazla ka¢ puan kazanilmistir?

42. Basak oyunu kazanm|§{®

N\ \0 A) 24 B) 25 C)27 D) 30 E) 33
angisi Alper’in@gi\g}

Q.o
D)9 \{\QQ\#\Z
N2

&
\

N

O
%O
%\5 44. Buna gore, en az kag atis yapilarak tam olarak

15 puan kazanilabilir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13 Diger sayfaya gecginiz.
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45.

45. - 47. sorulan asagidaki bilgilere goére I A . . .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 46. llk hiicredeki sayi 2 olmak uizere, hiicreler

EENEEN

| | | | | | | seklinde boyandigina
yerlestirilebilir?

sayilar kag farkl sekilde

Yukarida verilen yan yana alti hiicreye 1'den 6’ya kadar

olan rakamlar her bir hiicrede farkl bir rakam olacak A) 12 B) 15 E) 24
sekilde yerlestirilecektir. Bu hlicreler sadece turuncu,
mavi, sari ve gri renklerin tamami kullanilarak:
e yan yana olan hiicreler farkli renkte olacak
sekilde,
e Dbir hucredeki sayi diger bir hiicredeki sayiyr tam \/\,
béluyorsa bu iki hiicre farkli renkte olacak sekilde ’b\!‘?
boyanacaktir. \(Q
. O
Ornek: X Q\
NS
N
S
. 3 \\’b
47. nr@%crelerin bir kismi
N\
NS
e

o,

v N\
seklinde oIdQ n &'e ? ile belirtilen hiicredeki
sayl ve h@n' ngi asagidakilerden hangisidir?

Sayilar hiicrelere yukaridaki i yerle

gore boyama kag farkl sekil A) Z%Mh\/i \(bg B)2 - Gri C) 5 - Mavi
A) 36 B) 42 C)48 e %,5
S D5 - G E) 4 - Mavi
NS
T O
GO
‘ @ &
B @
¢ A @

14 Diger sayfaya gecginiz.
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48. - 50. sorulan asagidaki bilgilere gore I
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

49. Burcu, cumartesi giini bu hafta galistigi toplam stirenin
dortte biri kadar galismistir.

Buna goére, Burcu bu hafta calistigi giinler i¢in

Bir kafede pazartesi ve sali glnleri hari¢ her giin galisan toplam kag TL almistir,

Ahmet ve Burcu’nun belirli bir hafta boyunca calistiklar

surelerle ilgili bazi bilgiler asagidaki tabloda verilmistir. A) 315 B) 330 D) 360 E) 375
Ahmet Burcu
Carsamba 4 saat 3 saat
Persembe 8 saat
Cuma 8 saat 4 saat
- ot
Cumartesi 6 saat %\
Pazar 6 saat fs.“~

Bu kafede calisanlar; calistiklari her saat basina
hafta ici 10 TL, hafta sonu ise 15 TL almaktadir.

hafta; Ahmet ve Burcu’'nun ¢ |{ relerln toplami
saat, aldiklari Ucretlerin topl% TL olarak

, Ahmet pe.r{éﬁbgé\mu kag saat

48. Ahmet’in bu haftada, hafta ici calistigl ricin aldigi calism t|r’?
toplam Ucret ile hafta sonu calisti A) 5 B)‘.G% 8}& D)8 E)9
toplam Ucret birbirine esittir. O b(b
> &
Ahmet bu hafta toplam 30 s \s} (8\\
pazar giinii i¢in kag¢ TL licre %OK \(b$
A) 90 B) 100 C)105 &
NN
G
. 3 AN
* o @V
o O
O~
SO
WO 6
\({b N
&8 &
RN
o0
SER
>
S
o
=)
N
2

15 Diger sayfaya gecginiz.
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51. - 53. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

52. iki basamakli AB dogal sayisi igin

olduguna gore,
° IZ‘ : n sayisindaki en biyik rakamin en kiiglk A) 11 B) 12

Rakamlari sifirdan farkli bir n dogal sayisi igin,

E) 15

rakama orani,

. @ : n sayisindaki en buyik rakam ile en kiigik

rakamin toplami

olarak tanimlaniyor. Qo
__ G
Ornek: %\
X
377|= (Q
o

£
3
7

=

= 3. 3
#9-2g8

esitligini s\%{aya basamakli ABC dogal

51.
— 3822

sayilan ) p%?n kagtir?
igleminin sonucu kagtir? A) e @266 C)1272 D)1284 E) 1296
A) 3 B) 4 C)5 o
D W
NS
R
. 3 @ O
@\\ @
4 St
O

Q &\"(Q
S5

16 Diger sayfaya gecginiz.




@1 9-DGS/SAYISAL

54. c
(‘\
E

X
A =) D

Buna goére, x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25

E) 30

\\‘b

Sekildeki [AC| dogru pargasi, O merkezli [AB] ¢apl
yarim gembere A noktasinda tegettir.

Buna gore, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)2v6 B)3V3 C)4v2 D)5/3 E)6vV2

17

Diger sayfaya gecginiz.
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58. Pinar, kiip seklinde bir karton kutuyu bir ylzl taban
olacak bigcimde duz bir zemine yerlestiriyor. Sonra bu
kutunun tabani hari¢ dis yizlerini maviye boyuyor.
Boyali yizlerin birinden bir kenar uzunlugu 2 birim olan
kare seklinde bir parcayi kesip atarak kedisi igin
sekildeki gibi bir yuva hazirliyor.

Kedi yuvasinin maviye boyali yiizey alani

176 birimkare olduguna gore, karton kutunun bir
ayrit uzunlugu kag birimdir?

A) 6 B) 7 C)8

D)9 E) 1

59.

Yamugun ¢e ugu karenlr{&r@

uzunlugundan 2 birim fazla ol na gore,
yamugun lst taban uzunlu%\ ¢ birimdir?

A6 BT D)9
>
K%

E) 10

60. Dik koordinat diizleminde, alani 25 birimkare olan bir dik
Ucgenin dik koésesi (5,8) noktasinda, diger kdseleri ise
y-ekseni tzerindedir.

Buna gore, y-ekseni i eki kdselerin ordinatlari

toplami kagtir?
A) 14 B) 16

) 20 E) 22

18

_SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGINiz.
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SOZEL BOLUM

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda

0,6 katsayisi ile gcarpilacaktir.
BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 4. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan seg¢enegi bulunuz.

1. Bir siirin yazilmasi bazen 6yle ani gergeklesiyor ki ----
buna higbir zaman inanmazdim.

A) bir kez olsun ben de siir yazabilseydim

B) bu durumu bizzat deneyimlememis olsaydim
C) bunlardan birini okuma firsati yakalasaydim
D) siirden baska bir ture ilgi duymamis olsaydim

E) siiri hayatimin merkezine almamis olsaydim

2. Verdigi derslerle 6grencilerin
fetheden Lewin’in en blylk b
kuramsalliktan ¢ikararak ----, 6

3.

----. Altin madalyay! kaz
mutlu gérinenidir. lki yan

cu elbette iclerinde en
glmdis ve bronz

N

,O(l/

onra kendi dalinggaltin
orcularin tar sevincine

mutlaka tanik olmussunuzdur

ikinci ve Uguncunin kaybettigj Gzilmekten,
andigi dereceyi umurs oldugu goéralur

oo \o
tlari |zlemey|§s i niz madalya kazanan
lar kursuy: tig epsinin ayni élgiide
memnun olma f migsinizdir

Y N\
D) Sonug nfi&@a @n aylarca hazirlandiklari bir

yarigsm aQ@hginde yarigmaya katilan tim
sporc@ g@ gorulur bigcimde rahatlar

N

) A0
Odul almak tzere kirstye glkg&@ﬁr ular arasinda
re

bogmak yerine onlara derse ---- fir E) lar sona erdiginde izleyicilerin hafizalarinda
daha zevkli hale getirmesidir. rha azanan sporcularin yani sira unutulmaz
. Lo (b\ a ikayelerine imza atan sporcular da vardir
maya dokebilmesi - istirak et (74}

19
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4. Beklentiler ve eski deneyimlerden kaynaklanan ----
agriyi nasll hissettigimizi bicimlendiriyor. Bazi kigilerde
tedavinin, hastaligi iyilestirecegine duyulan gugli inang
beynin kendi eczanesine bagvurarak sinir sistemini
tedavi edici hormonlar salgilamasina yol agiyor. Plasebo
etkisi denen sey de bu. Bunun tersi olan nosebo etkisi
ise hastanin olumsuz deneyim yasayacagini disindigu
durumlarda ortaya g¢ikiyor ve agrinin ---- neden
olabiliyor.

A) kosullanmalar - artmasina
B) hiiziinler - siddetlenmesine
C) anilar - buyimesine

D) acilar - gelismesine

E) yasantilar - yikselmesine

5. - 7. sorularda numaralanm|§
hangisinin, par¢anin anlam
bozdugunu bulunuz.

5. (I) Kimileri icin hayattaki en bu
kimileri icinse tam bir zaman ka
dusunursek dusinelim yasamimizi devam
ettirebilmemiz icin gerekli en temel ihtiyaglardan

uykuwdz ediyoruz. (lll) Yeterli ve k

kaynagi olarak
anlar yeterinc

_ \\Q’ \% B) Il
_ 4@4@*@
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6. (I) Bilinen tarihi glinimuzden bin yil geriye kadar giden
Freiburg, 6zellikle 1980’li yillardan beri “Yesil Kent”
olarak biliniyor. (II) 1986’da atom enerjisinden
vazgegilmesi ve giderek yayginlasan bir bicimde glines

enerjisiyle diger alternafj rji kaynaklarina yénelik

déntstmler, kente bu zandirmstir. (1) Tabii
kentin Almanya’da giine W e ilgili bilimsel
arastirmalarin merkezi ha i de bu unvanin
dogal bir sonucu. (IV) Frel

Freiburg’'da
panelleriyle ka

A) B) Il

re sunulan ve iki kigiyi
g ” anlaminda kullanilirdi.
b1hl'r|st|yanllk prensiplerinin
ina gelen dint bir boyut
i ele alan Gdiltin Adi romaninda
la islenen Hristiyanlik, birgok okurun
6nemin din adamlari igin sembol, ilahi
ynagini alarak insan zekasinin

cevap veriyordu. (V) Ancak Orta Cag'dan
cuk, dini boyutundan soyutlanarak mitolojik bir

@anl@a burtindaraldi.

ya da iki aileyi b|r|

(I) Sozclk, Orta d
alegorik gorun
kazand. (Il Bu dg

sembolik
ilgisini .
bir pergrda

iht'qaglar

C)lll D) IV E) V

Diger sayfaya gecginiz.
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8. - 10. sorularda basta verilen ciimleden kesin

olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz. 10. Ispanya'da dogan ve hayal giic en zengin

ressamlardan biri olarak kabul edilen Goya, kirk sekiz
yasinda isitme duyusunu yitirdiginde yaklasik otuz yildir
Madrid’de yasiyor ve geleneksel anlayisin digina ¢ikan
8. Sinemanin usta isimlerinden Pedro Almodovar, son filmi portrelerin yani sira kralj ilesi icin resimler

Julieta’y1 90’ yillardaki filmlerine tema bakimindan yapiyordu.

yaklastirarak seyircinin hayal kirikliklarini gidermeyi A) Goya, ispanyol kraliy portrelerini yapmistir.
amagclamistir.
A) Julieta’yl, Pedro Almodovar’in énceki filmlerinden B) Goya, yenilikgi anlayisin
ayliran yoénu, temasidir. oénce ISt
B) Pedro Almodovar, son filminde seyircinin beklentilerini C) Goya, ri
dikkate almistir. tercih etm

D) Goya, Ispanya
etmistir.

C) Pedro Almodovar, son ¢ikan filminin basarisini filmin
temasina baglamistir.

D) Seyirci, Julieta 6ncesindeki filmlere temalari nedeniyle ) Goya, gocukluk ve ilk

ilgisiz kalmigtir. gecirmistir. N
.,1/0
E) Pedro Almodovar’in 90’li yillarda y&nettigi filmle \\\ ,1/
Julieta’dan daha basarilidir. /l/\ Qo3
N
Y 0
S
\Q 0
N
RN
11. | kiresell diniPaya eklemlenme

Il. TUrk\pﬁlum@n son
. is@st@ aidiyet alaninda birtakim

9. Soguk savasin teknolojik Ustu

dénustiig, uzay yarisinin bas () o

NASA, iklim degisikliginden giin Vi da gegirdigi

teknolojik Uriinlere kadar birgok alanda etkilidir. @ @IZ“ toplumsal déniigiim sireci
e N

A) glinimizde uzay arastirmala > N . R
tizerine calismaktadir. < \lﬁ)sarsmtllarl beraberinde getirmistir

N
ari alaninda dinyada kurulan 4@ Q\\?ukarldakl so6zler anlamh ve kurall bir ciimle

" olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan besinci olur?

erika ve Rusya ara WNak{ & A) | B) Il C) D) IV E)V
\{@ \é) ) ) ) ) )

I calismalar {{(ﬁt\;&d@f

K

D)N
E) NASA ika'ya UgEQ K > f
erika’ya U rmistir.
O ‘(\\
N
Q\)
oY

21 Diger sayfaya gecginiz.
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12.

13.

I. stres kosullar gibi 6zellikler iceriyorsa her 14. |. Ona gore diinyanin duragan olmasi gerekti ¢tinki
I it m ltik rkekler hareket ettigi takdirde havada ugan herhangi bir
- eslt maag politikasi erkekler ve seyin, mesela bir kusun arkada kalmasi, havaya
lll. iki gruba da esit maas verilmesi atilan bir cismin batyya dogru oldukca uzak bir
ere dismesi ger; i
IV. farkli meslek kollari; benzer beceriler, zorluklar y us '9
. II. Kopernik ise bu i Oyle cevap verir:
V. kadinlarin yaygin olarak iginde bulunduklari "Diinya hareket ed esindeki hava da
VI. gerektigini vurgulamaktadir hareket etmektedir en yerine
gerekir."
Yukaridaki sézler anlamli ve kuralli bir ciimle m - Jeri siiren

olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi
bastan dérdiincii olur?

A) B) Il c)m D) IV E)V arca olup U;T/
dagihirdi." de %\
V. Cunki dinya do ydi gece ile glip@¥zin
meydana gelebilm cin gbgun d Si
gerekirdi. .
\N
ki
karidaki climleler anlamh bi$ n,olusturacak
imde siralandiginda hangigia ugiincii olur?
l. Y_[_]r[]yi]§ yapanlarin en b[]yuk keyfi de derec.ie B) Il C) ”,\\(b N v E)V
ylzmek olunca bu ani gelisme mutluluk verir. \(\ (\\
Il. Nedeni Serindere rotasinin bu mevsimde §Q \\(b
y6redeki en islak rota olmasi A \{9
Ill. Hatta bazen bile isteye y{ molaldr verilir. O% b,b(\
IV. Kocaeli'ndeki Serinder > O
tercih edilen d i DN
ercin ediien dere gecls 15. -V sobarda, numaralanmis ciimlelerin
V. Oyle ki kimi zaman orma an 1 bK®utiin olusturacak bigimde siralanmasi
birden bele kadar suya girmek zorunda kalirsi i jlerinin birbiriyle yer degistirmesi
Yukagalaki ciimleler anlaml bir biitii > \G)
b'g"Ii‘ SIL inda hangisi basta olur? ‘*4?5. I Fobi, bir nesne veya durumun varligiyla ya da
’ D) IV E)V 4 Q\\ onlarla karsilasacak olma kaygisiyla ortaya ¢ikan
. ) asiri, anlamsiz ve surekli korkudur.
\O Q((\ Il.  Bu tur fobik bir uyaranla karsilasan ¢gocukta
\(0& \g)ﬁ siklikla karin agrisi sikayeti ortaya cikar.
(8‘7. N Ill. Cocugun bu uyarana uzun slire maruz kalmasi,
. A \%v onda korku, panik ve garesizlik hislerinin
A
N S olusmasina yol agabilir.
NS
Q8 IV. Agrilarin yani sira kalp garpintisi, terleme,
(bﬁ\ A\ Urperme, nefes darligi ve bas dénmesi gibi
&& belirtiler de gozlenebilir.
90 V. Cocuklar bu durumda gogu zaman insanlardan
Q)° kagarlar veya tanidik birine siginirlar.
A) lvelll B) Il ve V C)lll ve IV
D) lll ve V E)IVveV

22 Diger sayfaya gecginiz.
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16. |. Arastirmacilar, 160 yildir ilk kez yeni bir yolla

elektrik elde etmeyi basardilar.

II.  Kullanilan bu yéntemde elektrigin kaynagi, yine
su.

lll. Gelistirilen elektrokinetik pil, 1 mikroamperlik
akim olusturacak sekilde suyun, bir disk
Uzerindeki mikroskopik deliklerden gegmesiyle
elektrik Uretiyor.

IV. Ama bu defa su, alistigimiz sekilde, dev
barajlardan asagi duserek tirbinleri gcevirmiyor.

V. Eger istenirse bu akim, cam yiizey Uizerindeki
delik sayisi artirilarak yukseltilebiliyor.

A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV

E)IVveV

17. L

Ulkelerde, kalkinma sireci
maddelerinden biri olsa
oldugu konusunda evre

alari, icinde bulunulan 0((\
e biyik degisiklikler £ &
O

.
de subjekif n@(@@é
airak, kabul bilie

grtlari ile |Ig|||s('ab rx@ tercih

(\ \
A) lvelll B) lve IV \(b C)live IV
Q\)
D) Il ve V 90 E) Ill ve V

Q)\\
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18. Isaac Asimov, Vakif adli romaninda séyle der:

19.

“Bir
teknoloji, buytiden ayirt edilebiliyorsa yeteri kadar ileri
seviyeye ulasamamis demektir.”

Asimov’un bu soézlerle
asagidakilerden hang

tmak istedigi diisiince

A) Teknolojinin gelisimin I tecruibelerin de etkili

oldugu

eye

acl bakigtan uzakﬁadan
&

) Isleyisine akil erdirememenin, b|r ic Qgellgmigigini
yansittigi

degerlendirmek gere

Yunan mitolojisi 4‘fa abs, tanrilarin glivenini kétlye
kullandigi igin‘ llan bir kraldir. Cezasi bir gélin
icinde bogaziqa aésuya gOémuilt durmaktir, tam
tepesinde gacin meyve dolu dallari sarkar.

bis
Susadigfida n sulari gekilir, aciktiginda ruzgar
bag,lﬁb stéeeki dallari uzaklastirir. Bedeni zorlansa

da@sn o@,yl ruhu geker.

érgada aslil anlatilmak istenen asagidakilerden
isidir?

\\@ % Yani basinda olana erisememenin zorluguyla

ylzlegsmek

B) Gucunin sinirlarini gérip kabullenmek zorunda
kalmak

C) Fiziksel olarak zorlayici kosullarla basa gikmayi
6grenmek

D) Temel ihtiyaglari icin cabalamaya mahkim edilmek

E) Ruhsal izdirabin yol actigi bedensel acilari
kabullenmek

Diger sayfaya gecginiz.
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20. Kurmaca bir eserde esas olan, dislerdir. Yazarin hayal
glicll, yazilan metnin motoru gibi ¢alisir; bittuntyle
kurguya dayanan olay 6rgisi ve kahramanlarla dugsel
bir diinya yaratilir. Bu nedenle kimi yazarlar, edebiyati
bir oyun, yazilanlari da uydurma olarak niteler.

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Olay 6rgusinin ilerleyisindeki aksakliklari giderme
B) Kurgusal diinyanin isler hale gelmesini saglama
C) Olaylarin, hayal diizlemine ¢ikmasina hiz kazandirma

D) Kurgu ile gergek olaylar arasindaki bagi
kuvvetlendirme

E) Kurgunun akisini duraganliktan kurtarma

21. Sinema, en kati gergekleri siirsel bir dile dénusturiip 1s1k

yaratmasinda etkili oldu. Boyl
sinemay! basit bir eglence ar
Otesinde ona tutkuyla bagland

Bu pargadaki alti gizili s6zle sinemanin vurgula
istenei ozelligi asagidakilerden hangjaidir?

~\®
@6\

24

22. “Eserlerimde, her sabah hayata yeniden baglamaya
hazir karakterlere yer veririm.” diyen bir yazarin
karakterlerinin temel 6zelligi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Planh ve programli

C) Kendi b
D) Gegmi
E) Hayattan bu \Q
<
NS
o

egory Bateson'a gore, iki k|§|n iletisiminde
ihkli olarak aktarilan bl|gl| %8'i
lerle, geri kalan %92‘ 1m s6zslz

la gerg:ekle$t|rllrr@d
Asagidakilerden @SI @\:umleye anlamca

en yaklndlr’?

A) Etklle§|md
yoruml{ s

B) Eén“

Y
\’éy\s \glndaki iletisim unsurlarinin etkisi iki kisilik
(b NS larla sinirlidir.

\\@) iletisimde anlamin olugsmasinda séz digindaki unsurlar
daha fazla rol oynar.

amln aktariimasindan ¢ok
tkilidir.

r |k| tarafin da bilgilerini s6zle aktarmasi

E) Vermek istedigimiz mesaji agik bigcimde sunmak
s6zcuklerle mimkuindar.

Diger sayfaya gecginiz.
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24. Bir yazar romaninda ele aldigi karakterlerden herhangi
birinin bir davranisini animsayamazsa bu; yazarin,
romani yasamami$ oldugunun kesin kanitidir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatilmak
istenene anlamca en yakindir?
A) Bir edebi eser, yazarinin hayatindan izler tagimalidir.

B) Bir yazarin sahis tasvirlerindeki basarisi, gézlem
guctyle orantilidir.

C) Bir roman, ancak gergek hayatta olup bitenleri konu
alirsa kalici olur.

D) Bir yazarin tasarladigi kisileri anlayabilmesi énemlidir.

E) Bir romanci, bazi roman karakterlerini yakin
cevresinden segebilir.

25. Dinyanin birgok yerinde bilinen barbeki s6zciigu;
Meksika’'da kullanilan ve acgik ateste

bir gukurda yemek pisirmek anla

Uzerinde pisirilirdi. Bu iglem,
Bugtin ise modern izgaralard
tada erismeyi umarak barbeku

hanwe deginilmistir?
tleYed BoMis tadin, damak zevkine hitap

yemek pisirme y(@,@mnﬁ~

oldukca ya{'@:\ %ép|§|rme

E) Buginku lezzetinin ilk donem
olduduna Q
90

Q)\\

Iezzetlyle ayni

e degisiklik gosterdlglneO% 0((\
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26. El yapimi Mugla bebekleri, simdi dinyanin gézdesi.
Mugla kadinlarinin giysilerinden esinlenilerek yapilan bu
bebekler, 6nemli koleksiyoncularin listesine girdi bile.
Bu bebekler, 6rglili saglari ve geleneksel kiyafetleriyle
ybre kadininin yasamin i cok sey anlatiyor. ABD,
Rusya, Almanya, Frans! elerden talepler geliyor.
Bu durumun hem yére h e ekonomisine katki
saglayacagi muhakkak.

) Yorenin kulturd hakkinda bilgi verdl%O\

Fiziki unsurlarinin yére kadlnl%éafmifttlgl

\(51/ @‘Q
NS

27. Ben hicbir zanmovb i b|r teorisyen olmaliyim,
edebiyatin dig lerinin diginda durmaliyim.”

demedim. Unseydim, sadece bir konuya
odaklans\ @rlyerlm bambagska bir gizgide ilerlerdi.
Am Ie adim. Alanimda fark ettigim aciklari
ka a a in hep cabaladim.

an|n yazariyla ilgili agsagidakilerden hangisi
sBienebilir?

®
\\Q\\ \\Q) Kendini birden fazla disiplin alaninda basarili gérdigu

B) Sanat kariyerinde 6z elestiriyi merkezi bir konuma
yerlestirdigi

C) Kariyer tercihlerinde bireysel isteklerini ikinci planda
tuttugu

D) Alaniyla ilgili yaptigi calismalarda cesitlilige 6nem
verdigi

E) Alanindaki agiklari kapatirken baska disiplinlerden
yararlandigi

Diger sayfaya gecginiz.
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28.

29.

Elektrikli kaykaylarin ucuzlamasi ve pil kapasitelerinin
artmasiyla birlikte e-kaykay kiralama hizmetleri
yayginlasmaya basladi. Kullanicilar, 6zellikle kisa
mesafeli glizergahlarda, yol kenarina birakiimis
e-kaykaylari cep telefonu uygulamasiyla etkinlestirerek
istedigi yere kadar gidip araci orada birakiyor ve bunun
icin makul bir ticret 6diiyor. Uzerinde uydu takip sistemi
olan kaykaylar, hizmet veren firma tarafindan toplaniyor;
sarj edilerek uygun yerlere geri birakiliyor. Bdylece
kullanicilar yolda kalma, e-kaykaylarin calismamasi gibi
sorunlarla kargilasmiyor.

Bu parcada e-kaykaylar ile ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Kullanim siirecinde nasil bir yol izlendigine

B) Hangi yolculuklarda daha c¢ok tercih edildigine
C) Yayginlasmasini saglayan teknik 6zellige
D) Hangi araliklarla toplanip bakiminin yapildigina

E) Aksaklik yasanmamasi i¢in yapilan ¢alismalara

Oznel elestiri deyince elestir
ciktigi; kendi zevkine, anlayigi
deger bictigi, bununla birlikte ince
¢6ztmlemenin pek gérulmedigdi; cogunlukla klsa

sanatsil deger tasiyan metinleri anhyor!
degerl@ndi i i , ikincisi

$ ,

t|mIa dile

Eri sade ve oé«ﬁnr

‘b

C) Eserden ve inceleme yont@%%den cok, elestirmen
merkeze alinir.

getirilir.

D) Elestirinin yerindelig@e ifade edilisindeki sanatsallik,
temel kistaslardir.

E) Eserin degeri hakkinda okuru etkileyecek yargilar
ileri striimez.

26

30. Bir yazarin kurgulama teknigini biytk 6lgctide belirleyen,

ele aldigi temalardir. Malzemesini metinlestirirken
yapti§i secimler, yazisinda uyguladidi filirelemeler de
bununla ilgilidir. Lal Masallar kitabimda yer alan
"Muradhan ile Selvihan Bir Billur Késk Masali" adh
Oyklyl yazarken gegm | kisilerce derlenmis
batin "Billur Késk" mas ibi
okumustum. Okuduklarim
simge, metafor ve gesitli a

Bu parganin yazari
soylenebilir?

ili a§ag|dakllerdenq§n\‘;|5|

) Masallara yeni anlamlar®yikleyerek e<@§1(\at
dinyasina y6n vermeyi amaglama@dlr

Eserlerinin konusunu segerke&gelen%ge ve tarihi
laylara agirlik vermektedl (Q

ularken 6zgunluk
edir.

dunyasml geleneksel
aktadlr

mekan ve karak
aI|§|Im|§I|g

D) Yapitlarinda
malzeme ||
E) Kendin \%&
n(

I eserlere odaklanmasi

yar kteye ugratmaktadir.

Diger sayfaya gecginiz.
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31. Sug ve Ceza, aksiyon ve roman teknigi agisindan
basarili bir metin oldugundan degil, insanin i¢ dinyasini
anlattigi icin diinya klasiklerinden biri sayilir.
Dostoyevski’nin sanatgi olarak basarisi da
romanlarindaki insanlari, okura; dustinceleri, niyetleri ve
hayal kirikliklariyla birlikte benimsetebilmesinde yatar.
Onun sanatinda cinayet de cani de aklanmaz ama sizi
sasirtacak anlamlar kazanmaya baglar.

Bu parcada Dostoyevski’nin basarisi,
asagidakilerden hangisine baglanmaktadir?

A) Toplum normlarinin disina ¢gikmis bireyleri
Otekilestirerek okurun olumlu davraniglara yénelmesini
saglamasina

B) lyilik ve kétllik kavramlarini, insan dogasindaki ikiligi
ve insanin bilingaltini, karakterlerden ziyade
sembollerle ortaya koymasina

C) Okurlarini, kurguladidi karakterlerle empati kurm
ve onlarin davranislarinin beklenmedik nedenl
gbrmeye sevk edebilmesine

D) Romanlarindaki kurmaca kisileri, kendine 6zgi bir
anlatim sayesinde bitin boyutlariyla ortaya koyarak
Olimsuzlestirebilmesine

E) Romanlarindaki karakterler Igiyla kendi

32. Hediyelesme ile ilgili ilk kuramsal ¢alismayi yapan
Mauss, ¢alismasinda hediye verme, alma ve hediyeye
karsilik verme eylemlerinin toplumsal iligkilere
hikmettigini iddia etmektedir. Bir insana hediye
sunuldugu zaman dost ir iliskinin adimlari atilabilir;
hediyeyi alan Kiginin he bul etmis olmasi
hediyeye karsilik verme
iliskiye onay verdigini gos
alisverisi ayni zamanda re
ifadesi olabiic, Bir kisinin dig

selmek isteyendsir

k dlctide mak‘l,\
da siyasi prestij sahi ur.

Q
ilgili agagld@erden
angisine deginilmemistir? .\O
) Verilme nedenlerinin farkhlik gbs@gbilecegine

iteligine gore Ustunlik ve,ﬁyglg@azandlrdlgma
N \’b
C) sal i|i§ki|er0z{\ e(§%'lolduguna
3
N\
D) Zamanla olum%kﬁl@)\ﬂm baskin hale geldigine

o,
b

E) Teorik diizeyee n&&emeye konu edildigine

zihnindeki ideal i ipini
<}allns?nzslemnaea e e K\‘}Q}&%\\Q
P @
)
.&. 0
RN
O
y S
S &
O 0@
SR
NG
D .o\
RS
NN
9" O
NESE
N
O
O
O
QO
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33. Kimi yazarlar, yazarhdi deneyim sahibi olmakla
iliskilendirdiginden eserlerini yayimlamak icin belli bir
olgunluk seviyesine erismek gerektigini distinurler.
Yazmak icin dykuler biriktirirler ve bu dykuleri yaziya
gegcirseler dahi belli bir olgunluga erismeden
paylasmazlar. Kimi yazarlarsa ¢ocuk yastan itibaren
yazarak blyumekten ¢ekinmezler ve kendilerini yaziyla
var ederler. Dokuz yasindayken kaleme aldigi 6ykiistn(
bir an 6nce yayimlatmaya ugrasan Ursula Le Guin bu
yazarlardan biridir. Bir dergi, henliz cocuk yasta olan
Le Guin'in 6ykisiini reddeder. O, bu duruma Gzilmek
yerine yetiskinlerin aldid1 tirden bir ret k&agidi aldigina
sevinir.

Bu pargcadan hareketle Ursula Le Guin ile ilgili

asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Yazilarini giin yiziine gikarmak igin dogru zamani
beklemistir.

B) Diger yazarlarla kiyaslanmanin yazma yetenegini
besledigini disundr.

C) Cocukken yazdigi 6ykulerinin degeri zamanla ortaya
cikmistir.

nusunda

D) Yazdiklarini, okurla hemen paylas
heveslidir.

34. Kentlerdeki beton ormaninin islev acisindan gergek bir
ormana benzemesini saglayacak yeni bir insaat
malzemesi kullanima girdi. Milano’da 2015 Diinya
Fuar’nda acilan Palazzo ltalia, havayi temizleme
Ozelligine sahip betond Ilmis ilk bina. Binanin
cimento ve titanyumdio imindan yapilmis
cephesi, azotoksit kirlilig

kolayca temizlenen, zarar.

Palazzo Italia ayni boydaki

%40 daha ji tiketi

A) Milano’daki Diiny
topladigi

) Isleviyle diger Ulkelere esin kaynagbq gu

Kentin estetik degerine kathds@hlumﬁygu

I d|S|pI|nIerden gelen@e\k&;rafmdan

E) Yazarligi dogustan gelen bi
u K\\}(b& s\\(\
& %’\’&
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O
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A
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35. Ik kez ABD'de Uretilen giyilebilir kitabi okuyabilmek igin
yelede benzer bir kontrol Gnitesi tasarlandi. Unite
titreserek, 1sinarak ve soguyarak kalp atislarinizi, viicut
sicakhiginizi okudugunuz sayfadaki olaylara goére
dizenliyor ve sanal gergeklik kadar ¢arpici bir deneyim
sunuyor. Ornegin okunan sayfada gergeklesen olaylara
gore kapakta yer alan isiklar renk degistiriyor. Okuma
deneyimine eslik eden eskimis kagit kokusu veya
gizemli kokular da cabasi. Giyilebilir kitaplar heniiz pek
yayginlagsmamis olsa da tasarimlari giderek daha farkl
bir okuma deneyimi sunacak sekilde gelistiriliyor.

Bu parcadan hareketle giyilebilir kitap ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Kitap okuma kultiriini daha genis kitlelere
kazandiracagi

B) Kisa slirede diinyanin pek ¢ok yerinde yayginhk
kazanacagi

C) Okumayi, farkh duyulari aktif kilan bir deneyim
dénustirdigu

D) Aksiyonu yogun anlatilar i¢in daha ¢ok tercih edildigi

36. Sinemada, bir seyi anlatmak igin ¢cok sik basvurulan
yéntemlerden biri, karsitliklar yaratmaktir. Sinemanin
esas anlati unsurlarindan olan davranig, karakter ve
durumlar arasinda zithklar yaratilarak seyircinin bunlar
daha iyi degerlendirmesid@8lanir. Bu yéntemin temel
islevi, aslinda belirli bir
bdylece seyircinin ilgisin
Bir karsithgin beklenen et
yalnizca kisiler, mekanlar

) Anlatilmak isteneni izl€
ulastirmasi

Anlatidaki farkhliklari ortakllklw\/elr/get//esmde
vurgulamasi /l/ (Q
iccinin filmden ve h@%deb%zakl@masml
mesi "0
\\

E) I%I:Jréouloji ile kitap okuma kaltaring turan ilk adim D) Filmin inandir @39 en strakleyici olmasin
saglamasi O (b
E) gﬂztz&%%@temel Ogeler icin uygulanabilir
S @
N &0@
’b \
>
A
4@ @\\‘b
8 O
O” &
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37. Insanlarda sinestezi olarak adlandirilan bir yeti vardir.
Sinestezi durumunda, birbiriyle karisan algilar son
derece yogunlagir. Ornegin sesler tadilabilir veya
kelimeler hissedilebilir. Bu yetiye sahip en bilindik
yazarlardan biri Nabokov’dur. Nabokov kendi
sinestezisini, “renkli duyma” olarak tanimlar. Konug
Hafiza adli otobiyografisinde sinestezisinin tuhafliklarini
“q harfini k harfinden daha koyu kahverengi gériiyorum;
s harfi, ¢ kadar agik mavi degil.” seklinde acgiklar ve ayni
zamanda bu durumun hayatina katti§1 zenginliklerden
bahseder. Belki de sinestezi; Nabokov’un dili duyus
sekline bu denli canh bir renk dizisi katmasaydi o, higbir
zaman UnlU bir romanci olamayacakti.

Bu parcada asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?
A) Sinestezinin ortaya ¢gikmasinda etkili olan faktérlere

B) Nabokov’'un kendi hayat hikayesini kaleme aldigina

C) Nabokov'un sinestezi yetisine sahip en Unla
yazarlardan olduguna

D) Nabokov'un renkler ve harfler arasinda kurdugu
iliskiye

E) Sinestezinin Nabokov’'un eser
olabilecegine

apmis

 /

38. Immanuel Kant adi; kapsamli, ayrintiyla donatiimis,
sistem kurucu bir felsefe tirtyle es anlamli héale
gelmistir. Kant'in galismalari dyle bir kiriima yaratmistir
ki felsefe kitaplari felsefe tarihini “Kant éncesi” ve “Kant
sonrasi” olarak bélimle Ote yandan Kant
felsefesinin en akilda k fI, zorlugudur. Oyle ki
bazi kitaplarinin icindeki [ini okumak bile
bélimlerin, alt bélimlerin alt baslhklarinin

ir is haline gelir.

distnir: Kantgl
bilmedigini de bilir.
u pargadan hareketle anuel Kant {{{\lgili
sagidakilerden hangisi séylenemez?\o

) Kendine has distince sistemiyle{@efe tarihinde ¢igir
acmistir. /1/

rlerinin konu gegitlihg@%@ana hakim

unu distndarirs, (\

C) Felsefesi, bllmi&gre®\ien|n uygulamali yéniine

agirlik verir. %

D) Felsefesw\% {\é(qmek okurun gayret géstermesini
gerektl§b O

N
E) nn@*ele alinan konular detayl bir sekilde

>
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39. Gunluk hayatta birgok nesne veya duruma karsi korku
duyabiliriz. Korkulan nesne veya durumla iligkilendirilen
herhangi bir uyaran da ayni tepkileri ortaya ¢ikarabilir.
Bu durum “korku kosullanmasi” olarak adlandirilir.
Korku kosullanmasinin test edildigi bir calismada,
erkek farelere asetofenon adli bir madde koklatilirken
ayaklarina elektrik sinyali verildi. Bu islem birgok kez
tekrarlandi. Farelerin, bir stire sonra, bu madde
koklatilirken elektrik sinyali verilmese de korktugu
g6zlemlendi ve bdylece korku kosullanmasinin olusumu
sagland. iki hafta sonra, ayni fareler daha énce
karsilagsmadiklari disi farelerle ciftlestirildi. Dogan
yavrulara asetofenonla birlikte gesitlli kokular koklatildi
ve yavrularin sadece asetofenon kokusundan korktugu
belirlendi. Bu deney farkli farelerle de test edildi ve her
seferinde ayni sonuca ulasild.

Bu parcadan hareketle fareler iizerinde yapilan
deneyle ilgili agsagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Turler korkulariyla bas etme yollarini ebeveynlering
g6zlemleyerek dgrenir.

B) Korku kosullanmasinin ortaya ¢cikmasinda cinsiyet
6nemli bir degiskendir.

C) Yavru deneklerin uyaranlara verdik|
yasantilar belirleyicidir.

D) Korku kosullanmasi geneti
Uyelerine de aktarilir.

E) Korku kosullanmasi sonucu
karsisinda savunma gelistirir.

 /
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40. Doért yasindasiniz ve size bir gikolata veriliyor. Ancak
cikolatayl hemen yemez, beklerseniz daha buytk bir
cikolata kazanacaginiz sdyleniyor. Daha buyuk bir
cikolata igin bekler miydiniz yoksa “Kliglk de olsa tadini

i yasayan, s vq}i?
sartlarda zorlanan, shiklarini devam etti
problem yasayanlarin; ertelemede ba 1z
ocuklar arasindan ¢iktl . \%\
. O
u pargadan hareketle agagldakile hangisine

asilabilir?
iren¢ gbsterebilme yetened U§ n gocuklar
iki yaslarda genellikle eneyimler yasarlar.
B) BI kisilik 6ze Q}? cektekl toplumsal
kondmu daha ¢ @donemlnde yaptigi
tercihlerle w@

C) Cocuklu gagl kend|n| kontrol edebilme becerisi
|Ie yetl |kt§ ilen sosyal ve mesleki basari

orantl vardir.
B

DxDavr bozuklugundan ¢ok, dikkat eksikligi yasayan
’\{,\ ir in ortak problemi otokontrol sistemlerinin bozuk

(b \{Sfﬁwasmr.

\\Q\\ \\@} Daha iyi kosullara ulagsmak ya da basarili olmak icin

her zaman sahip olunanlardan daha fazlasi
aranmalidir.

Diger sayfaya gecginiz.
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41. - 42. sorulan asagidaki parcaya goére , L. -
cevaplayiniz. 42. Bu pargadan hareketle Senegal’deki egitim dili

konusunda asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Ebeveynler, dille ilgili yaratulen egitim politikalarina
On bes dilin konusuldugu Senegal’de, anayasanin ilk kars! ¢ikan bir durus sgagilemislerdir.
maddesinde resmfi dilin Fransizca, yani higbir yerli
toplulugun ana dili olmayan bir yabanci dil, oldugu B) Herkesin bildigi bir di
yazili. Bu yabanci dil, yerel dillerden daha yaygin oldugu ve sorunlari ortadan k
icin mi? Hayir. Dilbilimci Pierre Dumont'un Senegal’de I ) )
Fransizca ve Afrika Dilleri kitabinda belirttigi gibi, C) Klturel 6gelerin kugakld minda ana dilde
sémiirge déneminin mirasi bu resmi dil, toplumsal ve
kilturel cevrenin algilanmasinda da, gunlik yasamda da
Senegal dillerinin yerini tutamiyor. Ustelik Gilkede dogru
dirust égretilebildigi de kuskulu. Oyle olunca bagka
konular da geregi gibi 6gretilemiyor. Bu durum
karsisinda Dumont, Senegal halkina ¢ocuklarini Glkenin
kendi dilleriyle 6gretim yapan okullara génderme
cagrisinda bulunuyor. Nitekim Senegal’de 6nceki
dénemlerde de Senegal dillerinde egitimi tesvik edici bir

sunmak, esitsizlikleri

politika izlenmistir. Ancak Senegalli aileler, Afrika Q\
dilinde 6gretimi dusik seviyeli bir 6gretim olarak (l/
degerlendirmekte, Fransizcayi ise toplumda \\\ /1,
ylkselmenin tek yolu olarak gérmektedir. (51/ (Qrb

. (\\\ \\"b

41. Bu pargaya gore Senegal’in r

olmasinin nedeni asagidakil S
A) Ulkenin ticari iligkileri ve s K&(b&(ﬁ\
O
B) Egitime evrensel nitelik kazan % %’\'{b
& W
: S
c)u > \}}
=

Ikenin siyasi tarihinin dil politikasini
2
DA SosY3 i hayatinda kolaylik sunmasi @ \\‘b’
N @

E)Y, im ve halk ara R dil birliginin saglanmasi O%

32 Diger sayfaya gecginiz.
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43.

43. - 44. sorulan asagidaki parcaya gore L .
cevaplayiniz. 44. Bu pargada alti gizili sézle anlatiimak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Insan gercegini yansitmaya caligirken yazarin igine
Bilge Karasu’'nun Gece adli romani belirli bir gercekligin, dustagu karamsarlik
tek tanimla saptanabilecek bir insanlik durumunun dile R
getirildigi anlatilardan degil. Klasik bir 8yki yapisi B) Konunun trajikligi ne
sunmayan eser, bu tirden bir okur beklentisine karsi kétumser duygular
direniyor neredeyse. Metnin geleneksel dlgutler, o )
énceleyen anlatilar ve aliskanliklarla bagdastirilamaz C) Herhangi bir anlama sab enen yapitin
6znelliginden ve deneyselliginden dogan bir durum bu.
Anlatida zaman ile mekan boyutlarinin alisiimadik
bicimde kullaniimasi, okurun sarsilip silkelenmesine ve D) Okurun
kendi gergekligini sorgulamasina neden oluyor.
Gece’nin sdylem ve anlati dinyasinda geleneksel
edebiyattaki anlati, anlatici ve dil 6geleri de degisiklige
ugratihyor. Eserin konusu da bir o kadar zorlayici. Ucu
bucagi belli olmayan karanlik bir gece anlatiliyor.
Metnin 6rdtigl karanlik, okurun anlamaya ve

ura gegen olumsuz ve

yorumlamaya dénuk tim ¢abalarini soguruyor. Her sey Q\
mumkuin ama higbir sey kesin degil. Belli bir anlaml (l/
sinirlandiriimak istendigi an; hep yeni yonlere, N /1,
. » R
bambaska dogrultulara kagiyor Gece. (51/ (Q
. (\\\ \\"b

Bu pargaya gore asagidakiler angisl Gece'yi O% (OQ
geleneksel eserlerden ayira elliklerden b, (bg Q
degildir? & (8\\
A) Alisilagelmis 6ykii unsurlar %OK \(b$
kazandiriimasi Q,’
& W
B) Alisiimisin disinda anlatim tekniklerinj (b\ \§0
S

arini kiran bir dykilem

nlayisina “\\Q) >
e
bir Uislupla okurlara O ((\
O

N
E) Kara baglanmasi iginyﬁ K N

33 Diger sayfaya gecginiz.
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45, - 46. sorular asagidaki parcaya gore . I
cevaplayiniz. 46. Bu pargada alti gizili sézle gurbet ile ilgili anlatiimak

istenen asagidakilerden hangisidir?

A) insanin icinde durmadan biyiiyerek olgunlastig

Gurbet kelimesini eskiden daha sik kullanirdik. igimizi
titreten bu kelimenin farkl bir agirhgi vardi hayatimizda; B) insanlarda mekand
uzaklar onun iginde birikir, tehlikeler onun iginde bekler,

umutlar onun iginde yeserirdi. Hayat hep gurbetle anlam C) insanlarin kendi yagan
kazanirdi; asgklar, dostluklar ve insanlar gurbetle blyur

ve glglenir, gurbetle sinanirdi. Bir sehirden bir sehre D) Ruhu b i ynak oldugu
gidenler gittikleri yerin adini séyleme geregi duymaz,
bunun yerine, gurbete ¢ikiyoruz, derdi. Béyle sdyleyince
ruhlari da gittikleri sehre gére dedil, ici cesitli ihtimallerle
dolu ugsuz bucaksiz bir genislige gére pozisyon

siz bir etki yarattigi

a gore bicimlendigi

alirdi. Buglin ise artik kimse gurbete ¢ikmiyor, onun ,l/\o
yerine A sehrinden kalkip B sehrine gidiyor. Teknolojik "O\
gelismeler mesafeleri silip siplrdikge gurbet de tipki (8.1:

“mektup”, “firak” ve “hicran” kelimeleri gibi yavas yavas
kullanimdan dusuyor.

45. Bu pargada gurbet ile ilgili
hangisine deginilmistir?

Cmisteki algisinin ¢&
arildigina

34 Diger sayfaya gecginiz.
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47.

47. - 49. sorular agsagidaki pargcaya goére I
cevaplayiniz. 48. Bu pargada Gilgamis Destani ile ilgili

asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yazilma sirecine

Akad diliyle yazilan Ninive tabletleri, bilgin rahip Sin

Lekke Unnini tarafindan, muhtemelen kadim Stimer B) Neyi anlattigina
dilinde yazilmis 6zgiin metinleri temel alan birtakim

Akadca metinlerden derlenerek kaleme alinmis ya da C) Hikayesinin nasil anla
elden gecirilmis uzun bir siiri igerir. Sin Lekke Unnini de

belki buyik Yunan destani ilyada’nin ozani Homeros D) Ait oldu

gibi gercekten yasamis ve bu destani yazmigtir. Belki de

sonraki dénemlerde yasamis ve bu muazzam giiri E) Hangi
sahiplenmek istemis bir yazicidir, edebi bir icattir.
Hangisi olursa olsun, onun siiri, yani Gilgamis Destani,

bellegimizdeki en eski ve en gigli hikayelerden biridir. ,1/\0
Destan, hem bir adamin hem bir sehrin hikayesidir. Kral 9\
Gilgamis'in kimligini bulma seriivenini ve Uruk'un (8!:

muazzam bir sehirken, ayni zamanda adil bir yere
dénismesini anlatir. Gilgamis Destani, okura bir uyarida
bulunarak baslar ve ylzyillari asarak 6grenmenin
sorumlulugunu bize teslim eder. “Sen ve ben,” der sgi
okura, “Uruk sehrine girmeli ve sehrin temelinde,
Gilgamig'in hikayesinin yazili oldugu gék mavisi
tabletleri saklayan bakir kutunun pesine dismeliyiz.”
Bu, buglin bildigimiz kadariyla, edebiyat tarihinin ilk
kitap icinde kitap érnegidir. Tim hikayeler burada
baslar. Buginin hikaye iginde hikaye
postmodern romanlarinin dayandig
bu destandir.

\N
‘;JQ
u parcadan hareketle Gilgam stany ile ilgili
agidakilerden hangisine ul bilé’

im Sumer dilinde yazdyg¥s. t tler arasinda
I siir olarak yaz@@ t etindir.
5

2
B) Gunumuze kad §a®esinde anlattigi konunun
ilgingligi 6ne rol&namlgtlr

C) Edebiyat Q dan yaziimis ilk roman olarak
kabul

D) V@QIan{&rlhl belgelerle ortaya konabilen, bir kralin
&g w&ﬁg hikayesini anlatmaktadir.
\\

ICISI oldugu dusindlen ozanin kimligi hakkinda
tlak bir yargiya varmak gugtir.

Bu pargada alti ¢izili s6z asagidakilerden hangj
kar§|I§ak icin kullanilmigtir?

AI (@) B, Yapit

35 Diger sayfaya gecginiz.
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50.

50. - 52. sorular asagidaki parcaya gére

cevaplayiniz. 51. Bu pargada alti gizili sézle anlatiimak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Gergekligi her boyutuyla dile getirmeye ¢alismak

Roland Barthes, Mythologies adl kitabinda Fransiz

glnlik yasaminin birgok unsurunun kilttrel yan B) Yilizeyde gériinene
anlamlarini ele alir. Amaci, séylenmeden yapilan

seyler dinyasini irdelemek, bunlarla baglantili C) Soéylemlerin insanlar i

intilara 6nem vermek

tkilerini gostermek

ve ideolojik temelli yan anlamlari géstermektir. Bu

cergevede Barthes s6z gelimi, Fransiz oyuncaklarinin D) Sorgula
her zaman bir anlami oldugunu, bu anlamlarin da

modern yetigkin yasaminin yordamlari ya da mitleri E) Gorin

tarafindan sekillendirilip toplumsallastirildigini iddia
eder. Anlamlar, yetigkinlerin cagdas yasaminin
6gelerinden olusmustur: minik hekim gantalari, makyaj
setleri, minyatiir mutfak malzemeleri, trenler, benzin
istasyonlari... Bu oyuncaklar yetiskin evrenini bire bir
canlandirir, gbstergeler olarak yan anlamlar tasir. Bir
taraftan da sorgulamaya firsat birakmadan gocugu; A .
oyuncak mutfak setleri, askerler ve otomobillerle u pargada Oyuncak'ar'a ilgili asag! erden
yaratilmis bir diinya kandirmacasinin icine hapseder, angisine deginilmemistir? .

tumUnd benimsemeye hazirlar. Yetigkinlerin Onerdigi hayatin sorgulamaxﬁ\}er Wad@ma

kaniksadidi ne varsa, hepsinin bir dékimun verir ?
oyuncak: savas, asiri tuketim, cirkinlik... umsal yetiskin roIIerin\erk@yaga edindirmeye
§ina (\ (\\

C) Belli bir ya§am4§¥|ﬁ~&ma islevi gérdugune

. D) Kulturel ark@lar&&omut bir simgesi olabildigine
Bu parcadan hareketle asag

ulasilamaz?
A) Oyuncaklar gocugu bilingsi
tehlikelerinden korumaktadir.

E) Yet@@&ha(&ﬂn gerektirdigi cinsiyet rollerini

B) Yan anlamlarin tasiyicisi olan goster
ler Uzerinden islev gorirler.

Btergeler, modern y8§
ptimlarini sunar.

36 Diger sayfaya gecginiz.



2019-DGS/SOZEL

53. - 56. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Cografya, dil bilgisi, fizik, matematik ve tarih derslerinin
her birinden birer sorunun yer aldigi bes soruluk bir test
hazirlanmistir. Sorularin yerleri degistirilerek A ve B
kitapgiklari olusturulmustur. Sorularin kitapgiklardaki
sirasina iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

e AKkitapc¢iginin ikinci sorusu matematik dersine
aittir.
e B kitapc¢iginin ilk sorusu tarih dersine aittir.

e ki kitapgikta da cografya ve tarih sorulari art arda
gelmektedir.

e A kitapgigindaki cografya sorusu ile
B kitapgigindaki matematik sorusu ayni
siradadir.

e Fizik sorusu her iki kitapgikta da ayni sirada o
dil bilgisi sorusundan sonra gelmektedir.

53. Buna gore A kitapgiginin;

|.  birinci,
Il. Gglncu,

lIl. besinci

sorularindan hangilerinin ait oldugu dersler

O

2
BN

54. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A kitapc¢iginda tarih sorusu, dil bilgisi sorusundan énce
gelmektedir.

Y

gidakilerden hangisi kesi ar; anhistir?
iki kitapgikta da cogr K tematik sorulari art
. Q

r. N\

N
B) Her iki kitapglkﬁ&%b@g

O
i ve matematik sorular art
ardadir.

C)B kitapgﬁ&n@a @?gisi ve fizik sorular art ardadir.

'S

AN
D) A ki 19 fizik ve matematik sorulari art ardadir.
o)
hY

s<E}'ﬂi«ki%gg@f;mda fizik ve tarih sorulari art ardadir.
> &
=

¥

\0 56. B kitapgiginda fizik ve matematik sorularinin art

N

arda geldigi biliniyorsa asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) A kitapc¢iginin Gglinct sorusu, B kitapgiginda doérdiinci
sirada yer almistir.

B) A kitapgidinin dérdiinct sorusu, B kitapgiginda ikinci
sirada yer almistir.

C) A kitapgiginin birinci sorusu, B kitapgiginda besinci
sirada yer almigtir.

D) A kitapgidinin ikinci sorusu, B kitapgiginda tgtinci
sirada yer almistir.

E) A kitapgidinin besinci sorusu, B kitapgiginda birinci
sirada yer almistir.

Diger sayfaya gecginiz.
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57. - 60. sorulari agsagidaki bilgilere gére .. R B .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 59. Zeynep’in seyahatleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi kesin olarak dogrudur?

A) A llkesine birinci sirada gitmistir.

Zeynep, is seyahati icin A, B, C, D, E Ulkelerine yilda
ikiser kez gitmektedir. Zeynep'in seyahat programi
ile ilgili kimi bilgiler su sekildedir:

e Ayni Ulkeye pes pese gitmemektedir.

e A llkesine yaptigi seyahatler, C llkesine yaptigi
seyahatlerden oncedir.

e D Ulkesine yaptigi seyahatler besinci ve
dokuzuncu siradadir.

o E llkesine yaptidi ilk seyahat ti¢lincl siradadir.

o E llkesine yaptidi ikinci seyahatten hemen 6nce
B ve C ulkelerinden birine, hemen sonra da
digerine gitmistir. eynep’in B lilkesine A iilkesinden

ittigi biliniyorsa a§ag|dakllerden\ gisi

57. Buna gore Zeynep;

. A gitmistir.
II. C,

C) iki A seyah@ara&fé\a yalnizca B ve E Ulkelerine
. E

gitmistir. (bﬁ
D) iki Pé&a%@arasmda bes seyahat vardir.

Er\ﬂkl @ahatl arasinda doért seyahat vardir.
fo S

lilkelerinden hangilerine iki

A) Yalniz | B) Yalniz Il

‘D)Ivell

58. i iyle i a§ag|dakllerd

B) A Ulkesine B Ulkesinden hemer}b@nra ﬁmstlr
C) C llkesine D llkesinden %@en sonra gitmistir.
D) D ulkesine C Ulkesil@\}hemen sonra gitmistir.

E) E Ulkesine A ilkesinden hemen sonra gitmistir.

TEST BTTi.
38 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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